

Tudi kuverte z okenci reciklirajo

Vprašanje pri ločevanju *Kam s papirjem za nalepke in pisemskimi ovojnici*

Doma se večkrat znajdemo v položaju, ko podvomimo, v kateri zabojnik spada kakšen odpadki. Pogosto se sprašujemo, kam s papirjem za nalepke in pisemskimi ovojnici.

Nalepke, ki jih ponavadi uporabljamo v pisarni za vodenje razne dokumentacije ali pa v kuhinji za označevanje živil, so tako kot razne sličice, ki jih zbirajo otroci, nalepljene na papir, ki ni navaden papir.

Gre za posebno vrsto papirja – za silikoniziran papir, ki zaradi svojih lastnosti v procesu reciklaže ne spada med papir. Podlaga nalepk pravilno spada v zabojnik za mešane odpadke.

Ker silikoniziran papir ni primeren za reciklažo, poskušajo proizvajalci z zmanjševanjem teže oziroma gramature papirja zmanjševati količino odpadkov. Poleg silikoniziranega papirja pa se vsak dan srečujemo še z eno vrsto papirja, ki prav tako ne spada v zabojnik za papir. Gre za povoščen peki papir, ki ga uporabljamo pri peki, da se živila ne sprimejo. Tudi ta spada v zabojnik za mešane odpadke.

Pomembno se je zavedati, da v zabojnik za papir ravno tako ne spada papir ali karton, ki sta umazana, navlažena ali prepojena z živili. Enako je s kopirnim papirjem, tapetami in celofanom. Tudi ti odpadki spadajo med mešane.

Nasprotno pa pisemske ovojnice spadajo v zabojnik za papir. Tudi

tiste, ki niso povsem iz papirja in imajo prozorno okence. Čeprav je to okence iz umetne mase, spada tako kot navadna ovojnica v zabojnik za papir. Tja pravilno odvržemo tudi vso kartonsko embalažo in lepenko, časopise, revije, zvezke in knjige, kataloge, papirnate nakupovalne vrečke, ovojni in pisarniški papir. Pri tem je pomembno, da kartonske škatle zložimo in z njih odstranimo lepilne trakove.

Pozorni pa bodimo pri oblaginjenih pisemskih kuvertah. Te ne spadajo med papir. Predstavljajo sestavljeno embalažo, katere zunanji del je sestavljen iz papirja, notranji pa iz plastike. Tako oblaginjene pisemske kuverte spadajo v zabojnik za embalažo.

R. N.

PARTNERSTVO ZA OKOLJE

Delo v sodelovanju s Slopakom in finančno podporo mehanizma Life evropske komisije avtorsko avtonomno ozavešča bralce o pomenu ločenega zbiranja odpadkov in varovanja okolja.

Cilj triletnega projekta Life je pojasniti, zakaj ločevanje odpadkov in njihovo recikliranje in predelava varujejo našo naravo, ter spodbuditi bralce, da začnejo ločevati vse vrste odpadkov. Odpadno embalažo, papir in steklo, biorazgradljive odpadke, izrabljene elektronske in električne naprave in baterije. Posebna skrb bo namenjena ozaveščanju bralcev o pravilnem ravnanju z odpadnimi zdravili, fitofarmaceutskimi sredstvi in gumami.

Na vprašanja o ločevanju odpadkov in varovanju okolja bomo z veseljem odgovorili tudi v Nedelu.

Pošljite jih na naslov nedelo@delo.si (zadeva: varovanje okolja).

